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20 сентября 2024 г.

Vlastenectví a volba Rusů se stala konkrétnější
putin-today.ru/archives/215513

Experti Polylogue pojmenovali trendy v ruských volbách v roce 2024

Trendy nastavené na podzim 2024 by mohly ovlivnit volební
kampaně v letech 2025 a 2026. Při zachování soudržnosti
občané demonstrují požadavek na řešení konkrétních problémů
a digitalizace hlasování nabírá na síle, uvádí společná zpráva
poradenské skupiny Polylog a Centra pro politickou
konjunkturu o výsledcích ruských voleb v roce 2024.

Ruské volby v roce 2024 ukázaly několik hlavních trendů, píší autoři
společné zprávy poradenské skupiny „Polylog“ a Centra pro
politickou konjunkturu o kvantitativních a kvalitativních výsledcích
EDA-2024. Jde o „udržení vysoké úrovně veřejné konsolidace v
tématech SVO a podpory prezidenta“, „posílení zaměření témat
kampaně na konkrétní regionální problémy“ a „další rozšiřování
počtu regionů využívajících instituci DEG. Podle prognózy budou
trendy pokračovat až do roku 2025 a 2026.

Odborníci poznamenávají, že po zahájení SVO byl nejdůležitějším
faktorem volebních kampaní v zemi efekt „shromáždění kolem
vlajky“, který „výrazně posílil podporu nejvyšších představitelů státu“.
Nasvědčuje tomu mimo jiné výrazný nárůst prezidentova ratingu.

Analytici také připomínají podobný trend v letech 2014–2018
(„Krymský konsensus“) a dodávají: „rezerva nového kola
konsolidace ještě není vyčerpána a při absenci černých labutí
pravděpodobně zabere i EDG-2025 místo na pozadí zvýšené
veřejné podpory.“ Efekt se přitom může snížit do voleb do Státní
dumy v roce 2026, bude to záviset na podmínkách zahraniční
politiky a výzvách, kterým čelí systémová opozice, která zažívá
„myšlenkovou a personální krizi“.

https://www.putin-today.ru/archives/215513
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Zaměření na „vnitřní“
Pokud jde o důraz na regionální problémy, i zde jsou pozorovány
určité trendy. Podle zprávy se tak v roce 2022 kandidáti na
guvernéra zaměřili na otázky vnějšího tlaku, ale o rok později se
diskurz začal měnit ve prospěch řešení regionálních problémů a
vlasteneckých iniciativ. Kampaň 2024 tento trend upevnila a
zaměření na „interní“ se stalo hlavním mediálním trendem tohoto a
nejbližšího EDC.

„Do sociálního bloku programů kandidátů byla integrována podpora
speciální operace a jejích účastníků a naprostá většina kampaní a
reportovacích aktivit souvisejících se socioekonomickou situací v
regionech, zvyšováním porodnosti, zaváděním nových regionální
projekty a praxe „malých záležitostí“, uvedli autoři zprávy.

 
Republikou se prohání DEGizace
Je zaznamenáno rozšíření používání elektronického hlasování na
dálku přes internet. Autoři zprávy dokonce zavádějí termín
„DEGization“. Jestliže v roce 2022 byl DEG dostupný v osmi krajích
republiky, tak v roce 2024 – již ve 25 a v devíti subjektech – ve
volbách všech úrovní. Navíc počet lidí, kteří takto hlasovali, přesáhl
827 tisíc lidí. Největší aktivitu zaznamenala Moskva, kde existovala
samostatná regionální platforma – přes 3 miliony lidí hlasovalo proti
124 tisícům papírových hlasovacích lístků. „Moskva je prvním
regionem Ruska, který vstoupil do nové volební reality. Dá se
očekávat, že se zpožděním jednoho nebo dvou volebních cyklů se
do toho dostane celá země,“ říkají analytici.

Fronta na hejtmany
 Samostatně se odborníci věnovali složení účastníků guvernérských

voleb. Jestliže se v letech 2019–2023 „do hlasování dostalo 91
kandidátů z 19 stran a sedm samonominantů“, tak v roce 2024 už
bylo 93 kandidátů z deseti stran plus jeden samostatně navržený
kandidát. Zvýšil se tak počet kandidátů a počet stran se snížil téměř
na polovinu.
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Nejkratší seznam byl seznam účastníků guvernérských voleb v
Altajské republice, kde byli pouze tři kandidáti. Navíc v roce 2019
existovaly dva takové regiony – také Altajská republika a Petrohrad.
Ale rekordmanem tehdy byla Bashkiria - osm účastníků, letos bylo
pět kandidátů. Největší počet žadatelů – šest lidí – v roce 2024
evidují v regionu Samara.

„V roce 2024 se kandidáti z pěti parlamentních stran najednou
zúčastnili v regionu Kuzbass a Samara, v Republice Bashkortostan a
na území Stavropol - nejkonkurenceschopnějších voleb z hlediska
konečného seznamu kandidátů,“ poznamenávají autoři zprávy.

Dokument si všímá i zajímavého případu – jeden z lídrů strany
Zelená alternativa Stepan Solovjov se zúčastnil dvou kampaní
najednou: voleb na guvernéra Čeljabinské a Samarské oblasti.
Podle výsledků prvních voleb získal politik 2,17%, podle výsledků
druhých - 1,26%.

Analytici navíc zaznamenávají slábnoucí pozici Komunistické strany
Ruské federace, jejíž kandidáti obsadili ve volbách guvernéra 13krát
druhé místo (v posledních volbách 14) a hranici 10 % překročili
pouze ve třech krajích (dříve v sedmi). LDPR přitom sedmkrát
obsadila druhé místo (v posledních volbách - ve třech a vyhrála v
jednom) a získala více než 10 % hlasů ve třech krajích (dříve - ve
čtyřech).

Expertní hodnocení
 Podle Alexeje Česnakova, šéfa vědecké rady Centra pro politickou

konjunkturu, byly nejpamátnější kampaně v Petrohradu a Kursku.
„První je kvůli statutu města a obtížnosti znovuzvolit guvernéra, který
nemá volební charisma. Druhý je kvůli problémům spojeným s
útokem ukrajinských ozbrojených sil. Nikdy předtím se v ruské
oblasti v takové situaci nekonaly volby,“ vysvětlil.
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Michail Karyagin, zástupce ředitele Centra pro aktuální politické
záležitosti, také poukázal na „univerzalizaci agendy“. „Samozřejmě
stále zůstává specifický okruh výhradně regionálních problémů,
které jsou vlastní konkrétním předmětům, ale středem zájmu občanů
ve všech krajích je plus minus stejný okruh problémů,“ podotýká
specialista. Expert zároveň předpovídá, že tento výsledek bude mít
dopad jak na příští regionální kampaně, tak na volby do Státní dumy
v roce 2026.

Pokud jde o vysoké ukazatele „kandidátů na moc“, podle jeho
názoru to naznačuje konsolidaci společnosti:

"Zajímavé je, že mobilizační efekt neochabuje po tak dlouhou dobu."

Nikita Setov, zástupce generálního ředitele Polilog Group pro GR,
zase poukazuje na podobné rysy v kampaních úřadujících a
současných regionálních šéfů. „Hlavním důvodem je, že interim
nemá klasické „líbánky“ s voliči, je zde společné problémové pole
pro všechny regiony, což neznamená odpor k přistání na území a
četná podání rukou. Všichni – jak současní regionální vedoucí, tak
úřadující vedoucí – musí rychle reagovat na aktuální společensko-
politické a ekonomické výzvy,“ vysvětlil.

Mezitím Roman Molozhon, zástupce generálního ředitele Polylog
Group pro politické projekty, zaznamenal rostoucí poptávku občanů
po řešení konkrétních problémů a „rostoucí pragmatismus ve vztahu
k mezidobí“, což je spojeno s poklesem vlivu emocí na rozhodování
voličů.

„V letošním roce byly požadavky na úřadující guvernéry zpočátku
poměrně vysoké, zejména proto, že většinu z nich nahradili oblíbení
a efektivní guvernéři. Proto byly první kroky mnoha nováčků
zaměřené na osobní pozici rychle opuštěny ve prospěch rychlých
vítězství při řešení problémů a prokazování lobbistických schopností.
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Pro úřadující představitele bylo hlavním úkolem udržení dosavadní
volební účasti a podpory, což lze považovat za úspěšně splněné
všechny,“ domnívá se politolog.

Ve středu se prezident Vladimir Putin setkal prostřednictvím
videokonference s hlavami regionů zvolených během Jednotného
dne hlasování. Prezident zahájil svůj projev blahopřáním účastníkům
k vítězství ve volbách. Jejich výsledky podle něj naznačují, že si lidé
s guvernéry spojují „naděje na lepší budoucnost“.

„Chtěl bych poděkovat především voličům žijícím v příhraničních
regionech. Přes všechny potíže, tlak, pokusy o destabilizaci situace,
teroristické útoky na těchto územích lidé přišli k volbám a ukázali
příklad jednoty a konsolidace. Vaše odvaha a statečnost vzbuzují
upřímný respekt,“ poznamenal.

Oleg Isaychenko 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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